

新版人民币发行 掀起新一轮纸币收藏风

□记者 范丽萍

11月12日,第五套人民币100元纸币正式发行面世。记者在市区多个银行网点看到,早就有人前往银行柜台打听或兑换新版人民币。同时,新版人民币的发行,也成为微信朋友圈刷屏的话题。

经调查,记者发现鹰城纸币收藏市场并没有想象中火热。“很多人还错误地认为,新版人民币发行了,退市钱币肯定会升值。”对此,业内人士提醒大家一定要冷静入市,应分析钱币藏品的多个方面,避免入市误区。

市民热衷兑换新版人民币

据了解,在2005年版人民币基础上,新版100元增加了防伪性能较高的光彩光变数字、光变镂空开窗安全线、磁性全埋安全线等防伪特征,提升了人像水印等防伪性能,改变了原有的冠字号码字形,并增加了竖号码,印制质量和防伪技术上都较2005年版人民币有很大提升。

“看,这就是传说中的‘土豪金版人民币’。”拿到新版人民币的第一时间,在市区某事业单位上班的小王就开始向同事们炫耀了。据小王介绍,这是他委托在银行的一位亲戚兑换的。“大致一看跟老钱没啥区别,红彤彤的,中间的100元字是彩色的,右边安全线比以前的宽。”



在建西一银行营业网点,一女士看到有人兑换新币,也跟着兑换了两张,她说:“前几天就在电视、报纸上看到新版人民币发行的消息了,没想到这么快就到咱这里了。实物比图片更漂亮,我准备带回家给孩子看看稀奇。”

纸币收藏市场波澜不惊

由于新币替代旧币还需要一段时间,所以市场上流通新币比较少,因此有人询问新币是不是具有收藏价值?据在市区某银行

营业网点工作的魏先生讲,接下来的一段时间里,人民银行还会将新版人民币和旧版交替投放,但会慢慢减少旧版的投放比例,并通过破旧、残损人民币的回收等正常回收渠道,回收旧版人民币。随着银行调拨、投放数量的增加,市民收到人民币“新面孔”的比例将会越来越高,因此不具有收藏价值。

昨日,记者在市区建西古玩城走访过程中,发现素有收藏界“软黄金”之称的人民币收藏市

场,并没有因为新币的发行而变得火热。市场上,专门收集人民币的店家没有几个,大都是掺杂着古玩、古钱币经营。“这个行业要有资金、技术和经验,我们交易最多的是二三四版人民币。”据一经营人民币收藏多年的王先生介绍,收藏人民币也非常有讲究,只有那些珍稀、奇特的才更值钱。有资深藏家总结出五类最具收藏价值的人民币,它们分别是第一套人民币、换版纸币、纪念钞、联体钞和特殊号码纸币。

金伯利21周年庆 500枚克拉钻巡展直抵鹰城



近日,金伯利21周年庆“500枚克拉钻巡展直抵鹰城”的消息传遍了微信朋友圈,其以高品质的设计、合理的价格吸引了众多爱钻人士的关注,纷纷前往选购。

据金伯利钻石旗舰店有关负责人介绍,此次21周年庆“500枚克拉钻巡展直抵鹰城”活动是全年回馈广大顾客的最大活动,总公司全力支持并集中推出了“全民寻宝 众酬秒杀”“购钻饰尊享现金储值直接返 再享店庆专属礼”等优惠政策。

参与巡展的克拉钻更是呈现出稀有、珍贵、华美三大特点。钻石全部产自成矿条件极其苛刻,产量少之又少的南非金伯利镇,每一颗钻石都独一无二,每一颗钻石原胚,都经过设计大师巧夺天工的精雕细琢,饱含着艺术家的智慧和遐想,芳华绝代,值得一生典藏。★ (范丽萍)

追踪报道

真好,宝丰马女士找到奇石配座师了

□记者 范丽萍

本报讯 11月16日,本版刊登了宝丰马女士的一桩心愿:她在新疆石河子市购得一块彩玉原石,视若珍宝。两个月来,她奔走于宝丰县城和市区古玩城之间,想要为自己心爱的“宝贝”配座,却一直无果,因此求助本报帮忙。

此事一经报道,立刻引起众多石友及制作奇石底座的店家关注,大家纷纷致电本报提供线索,希望帮助马女士达成心愿。对此,马女士也非常感谢。

目前,已有两位制作奇石底座的师傅根据马女士的想法提出了几套底座设计方案,只等马女士最后敲定制作。

阅藏三千美玉 缘聚四海君子

鹰城玉雕厂 打造品质生活

地址:市区建设路西段温集站牌西100米路南
电话:18937575913 0375-4912998

提高消防安全意识 普及消防安全知识

蓝湾新城伟才(国际)幼儿园孩子走进消防队

在11月份的消防宣传月中,为了让孩子们了解消防安全知识,增强消防安全意识,蓝湾新城伟才(国际)幼儿园在11月18日上午开展了“走进消防队”社会实践活动。

上午9点半,蓝湾新城伟才(国际)幼儿园中、大班小朋友以及幼儿园的外教索亚和尤利娅老师准时在新城区公安消防大队门前集合,在老师的统一指挥下,排着整齐有序的队伍,一起走进了消防大队。孩子们以自己的方式,送出祝愿爱心卡,来表达对消防员的敬佩之情。

当孩子们看到红色的消防车上装满各种各样的消防工具时,迫不及待地向消防队员提出了许多问题。消防队员耐心细致地回答了孩子们的问题,并介绍了消防车上各种器具的名称和用途,使孩子们认识了云梯、高压喷射枪、泡沫喷射枪、定位器、呼救器等各种器具。消防队员还用浅显的语言为孩子们讲述了消防常



识:如何预防火灾、当发生火灾时如何拨打119电话、如何逃生、火灾的危害、消防器材的演变、消防服的穿着与作用等。

最后,消防大队还为孩子们提供了穿消防服、戴消防帽、乘消防车的机会。孩子们都很兴奋,脸上洋溢着自豪和满足的笑容,仿佛自己就是“小小消防员”。

在参观活动即将结束时,全体师生和消防大队官兵合影留念,一张张欢快喜悦的笑脸给这次活动画上了圆满的句号,孩子们带着满满的收获依依不舍地离开了消防队。

此次活动,让孩子们了解了消防队员所从事的工作,知道消防队员在全心全意为人民服务,

萌发了热爱消防队员的情感。孩子们深切体会到安全对于自己和他人都是非常重要的,安全意识和自我保护能力大大提高。这次参观在开阔孩子们的眼界,提高他们的安全意识和自我保护能力的同时,也必将激励着孩子们不断健康成长。

(朱江森 文/图)

非洲发现世纪巨钻大小如网球



本报讯 非洲国家博茨瓦纳出现逾百年来最大颗钻石——加拿大Lucara钻石公司在当地中部一个矿坑开采到一颗1111克宝石级钻石,体积几乎如网球般大小。

有专家指出,由于钻石价格还看色泽、清澈度和切割等,目前难以估算其价值;Lucara今年7月一颗同属IIa级的341.9克钻石,以2060万美元卖出。

历史上发现的最大颗钻石是1905年在南非出土、重3106克的库里南钻石,部分被镶在英国一枚皇冠上。(文江)